

# 民航调研机场设“裸检”可行性

## 该技术存在的最大问题是：能否保护旅客隐私

穿过衣服，一眼看透你——3月31日，中国民航管理部门相关人士透露，“裸检”高科技检验仪器已经引起国内主管部门的重视。“可以确定的是，一旦决定投用，之前必然广泛告知旅客。”

“我们正在密切关注此技术在世界各国的应用情况，并做了一些调研。”该人士直言，全身透视X光机价值不菲，一旦引入，必然投入巨大成本。他没有给出这种仪器的报价，但根据英国的经验，每台扫描仪大概售价为人民币80万元。

安检工作人员介绍，仪器拍摄到的旅客影

像不是色情图。“安检人员看过之后它们应该被立即销毁。”他说，在英国已启用该仪器的机场，只有一个官员能在远处办公室里看到这些图片，看完后就要立即删掉，图片不能被储存或以其他任何方式使用。

“这种技术如果使用，确实存在能否保护旅客隐私的问题。”民航部门相关人士直言，如何确保安检人员仅仅循环单纯的安检程序而“没有私心”，是民航管理部门必须要面对的问题。

“每个公民都有维护公共安全而配合安全检查的义务。”上海原本律师事务所律师贾卓表

示，目前，我国在安检方面的法律规范不甚完备。但可以肯定的是，旅客配合检查，必然会增加公共安全系数。“实施前，必须有一套严谨的行政法规出台。”他解释说，法规应该从权利和义务两方面规范旅客和检查单位的行为。也就是说，应该如何检查？旅客隐私一旦被泄露应向谁追究？相关惩罚和补偿机制都应该在法规中有所体现。

目前仍有多数欧洲国家以隐私为由没有在机场安装“裸检”高科技检验仪器，甚至限制机场试用。 据《东方早报》

### 王家岭透水事故抢险拟启用水下机器人

4月1日，记者了解到，王家岭透水事故抢险指挥部正在研究新的抢救措施，如果条件允许将动用“水下机器人”进行探测救援。据介绍，“水下机器人”主要运用在海上救援，井下巷道地形复杂、运煤轨道等条件都将限制其作用发挥。目前，王家岭井下水位有明显下降。 据《北京晚报》

### 山东省卫生厅通报批评 遗弃婴儿遗体的济医附院

记者从山东省卫生厅了解到，因遗弃21具婴儿遗体而受到广泛关注的济宁医学院附属医院4月1日被山东省卫生厅通报批评，责令限期整改。3月29日，济宁市洸府河发现21具被遗弃的婴儿遗体。经查，这是由于济医附院太平间工作人员与病死婴儿家长私自达成处置遗体的口头协议并收取费用，雇用社会人员运输到洸府河附近遗弃的。 据新华社电

### 安徽阜阳“白宫书记”张治安二审被判死缓

3月31日，安徽省高院对阜阳“白宫书记”张治安进行二审宣判。二审维持一审死刑缓期2年执行的判决，驳回了张治安的上诉。安徽省阜阳市颍泉区原区委书记张治安受贿、报复陷害案，芜湖市中级人民法院于2月8日做出一审判决，认定张治安犯受贿罪、报复陷害罪，两罪并罚，决定执行死刑，缓期二年执行。一审宣判后，张治安提出上诉。 据《安徽日报》

### 浙江温州瓯海区区委书记承认杀害情妇

3月30日，温州市瓯海区人大常委会第30次会议作出决定，谢再兴因涉嫌刑事犯罪，被罢免温州市人大代表职务。记者昨日从浙江省公安厅获悉，浙江省温州市瓯海区委书记谢再兴被杭州市公安局依法刑事拘留后，已交代承认其杀害情妇事实。据谢再兴初步交代，因他在瓯海区担任区委书记期间有了新欢，引起了邵慧灵的不满和嫉妒，两人产生了矛盾，最终，谢再兴杀害了邵慧灵。 据《法制日报》

# 手持水果刀、挟持人质、银行抢走10万元 北科大学生抢银行5小时后被捕 23岁的他受审时说：想多抢些钱给父母

【庭审现场】黎立陈述案情时开始口吃

昨日9时，黎立的父亲来到法院门口等待律师。面对记者老黎反复说：“我对不起儿子，如果家里不是这么穷，他肯定不会去抢银行。”老黎的语气里透出深深的痛心和自责。

开庭后，老黎坐在旁听席的最前排，当23岁的黎立戴着手铐从他眼前经过时，老黎死死地盯着儿子，眼睛里闪烁着泪光。

“我认罪。”黎立在陈述案情时开始口吃，“我是头一天晚上临时想到了抢、抢银行，早上起来买了把水、水果刀。”至于为什么劫持人质，黎立说，有人按了报警铃，他一下子烦躁起来，才劫持了人质。黎立表示，这次是想多抢些钱，准备寄给父母，以报答父母。

【同学眼中】自尊心强，从不说家里困难

许刚是黎立上大学期间最好的朋友，也是室友。“他虽然穷，但自尊心很强。”许刚回忆说，大学里同学之间相互借钱很常见，但跟黎立做了这么多年室友，从来没听说黎立向谁借过钱。“他不愿接受别人的帮助。”许刚说，黎立从来不说家里经济困难。

【极度自卑】群体生活中充当“看客”

许刚说，黎立刚入校时只有16岁，比其他同学小。或者正是年龄上的差距，黎立上大学群体生活中往往充当着“看客”的角色，同学打牌、玩电脑游戏，他就站在一边默默地看着；同学聚在一起侃大山，他就坐在一边默默地听着，很少参与进来。

“与小时候的自我不同，越大越知道自己的渺小。”黎立只有在自己的博客中，才展示他丰

2009年7月12日中午12时，北京科技大学校内中国银行发生劫持事件，一学生模样男子劫持一女后从银行处索要10万元现金后逃离。5个小时后，这名瘦弱的劫匪很快被抓，竟是该校延期毕业学生黎立。昨日上午，黎立因涉嫌绑架罪被带至海淀法院受审。



富的内心情感。在一篇名为《我想要的生活》的博客中，他清晰地表达了自己的理想：买一个极品的音箱，然后关上房门，把自己最喜欢的音乐放上，细细地品味原来在劣质的耳机上听不到的优美之处；拥有一份真挚的爱情，如同杨过与小龙女的爱。许刚说，黎立曾经暗恋过一个女孩，想追求却又很自卑，便放弃了这种念头。

【博客心情】对家人怀着一颗愧疚的心

对待家人，黎立一直深藏着一颗愧疚的心，尤其是辍学外出打工供养他上学的姐姐。

许刚说，黎立在大三之前学习非常优秀。但到了大四以后，他突然想赚钱了，去中关村帮人家打工攒电脑，每天早上六点半起床，晚上八九点才回宿舍。“他一直觉得花家里钱是很惭愧的一件事，他想改变自己的生活。”许刚说，但黎立拼命打工挣钱其实并不多，反而透支了自己的所有时间，把一向最引以为豪的学业抛之脑后。他在大四“挂”了很多科，只能延期毕业。

“在延期的两年里，抑郁症和自闭症慢慢严重起来。”黎立留给家人的那封没有落款的遗书中，已经很清晰地看到了自己的心理问题。黎立在博客中写道：“对我而言活着是一件非常痛苦的事情，死亡也许是一种解脱。”

2009年7月11日，黎立看到其他延期学习的同学都顺利地拿到毕业证，他再也坐不住了，跟室友说“去取点钱”。然而，次日中午12时许，黎某抢劫了校园内的中国银行。

【专家释疑】定绑架罪对黎立更有利

刑法专家、北京盈科律师事务所刑事委员会主任唐立新表示，黎立在犯罪过程中有劫持人质的行为，在劫持人质后，他并未向人质而是向银行索要10万元，其行为更符合绑架罪的犯罪构成。在我国，抢劫金融机构属于抢劫罪加重，其量刑为10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑，而绑架罪的法定最高刑不包括死刑，定性为绑架罪对黎立来说更有利。据《法制晚报》

# 孩子近视有救了

## 中国中医科学院再立功勋

张玉韩 / 文

2009年7月14日《新华社》、2009年7月14日《科技日报》、2009年7月13日《中国中医药报》等国内八大媒体，相继介绍了在北京国际会议中心召开的青少年近视国际高层研讨会。中国中医科学院治疗近视新技术——中研鹰视疗法，获得参会的来自解放军301医院、北京中医药大学等专家一致好评。

中国中医科学院学术咨询委员会主任博世恒教授、全国近视眼防治专家、北京同仁医院眼科专家郑远远教授做了权威发言。肯定了“鹰视疗法”是目前国内外最有效的近视治疗方法。它标志着我国在18周岁以下人群的近视康复领域已经站在世界最前端。

### 领先世界30年

1987年，中国中医科学院正式成立“全国近视治疗攻关领导小组，从下属的13个研究所、6所医院抽调最精干的科研人员进行攻关，于2009年3月22日通过验收。经该院所属6家医院及南京铁道医院、南京军区机关医院、长春鸿城医院等南北16家医院长达

5年的临床数据表明：它对假性近视的康复率是95%。即使是对近视的禁区——真性近视的康复也达到了不可思议的80%，中国中医科学院专家评价说：该技术在治疗近视方面至少领先世界30年。

### 近视不因为疲劳

真性近视无法扭转，是人们过去的绝对认识。但中国中医科学院的专家通过20年研究发现，眼疲劳只是造成近视的外因，感光细胞的缺失——即视锥细胞受损才是导致青少年近视的内因。“中研鹰视疗法”就是直接补充视锥细胞，使视网膜恢复清晰成像功能。

### 三个月摘掉近视镜

据悉，经全国已启动的推广的31个城市数万名近视人群验证：只要是18岁以下，当场治疗5-7分钟就让孩子视力提升2-3行，1-2周就让近视降低100度，假性近视和300度以内轻度真性近视，经2-3个月治疗基本上可摘掉近视镜，即使是600度，也一般只要6个月。

### 免费体验治疗

郑州作为全国第32个启动推广城市，国内知名眼科教授亲临坐诊。本周日前来郑州推广中心可享受：

- 一、5项价值195元国际标准视力免费检查；
- 二、300元国内知名眼科教授现场免费诊治一次；
- 三、价值385元的免费鹰视疗法三次；
- 四、接受治疗者可免费获赠296元中国中医科学院专业治疗近视的“中研功能镜”和“中研能量仪”各一套。

### 签约治近视确保不反弹

经检查和试治，凡符合治疗条件者，可签订治疗合同承诺：对治疗效果不满意可全额退款，确保摘掉近视镜不再反弹。

郑州中研爱眼康复中心地址：郑州陇海东路251号（长途汽车客运南站西200米路南）

爱眼咨询热线：0371-60937639

### 相关链接

人民日报人民网，2009年7月14日报道，神秘的治近视疗法，即源自中国中医科学院专家为“红墙”内近视孩子研制的“鹰视疗法”，在中国五大权威专家国家八大媒体的共同见证下，正式走出“红墙”，面向国内外大众推广。

2009年，为献礼国庆60周年，让更多的近视孩子受益，“中研鹰视疗法”，由中国中医科学院正式批准向全国推广，疗法已上市即以神奇的效果使数以万计的青少年摘掉近视镜。北京、上海、广州、沈阳、长春、石家庄等十几个城市率先启动，深受广大康复者及家长好评。

2007年9月，瑞士苏黎世召开的世界医学大会上，一篇《论鹰视疗法在治疗近视中的显著作用》的发布，引起全场专家的轰动与热议。该科研成果——鹰视疗法治近视获得了博览会金杯奖。美国著名眼科专家TOMAS博士撰文指出“鹰视疗法治近视的医学理念，为近视未来的防治提供了新的方向，是近视研究史上具有里程碑意义的大事。”

美国《The New York Times》：过去几十年，美国科技领先世界，这次神秘的东方古国中国给我们上了一课。有了鹰视疗法，使近视这个世界难题获得了历史性突破，它将给全世界的近视孩子带来曙光和希望！